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Elnapolás.
-Zombor, január 31.

Az uj kormány kinevezése és par­
lamenti bemutatkozása kapcsán 'széles 
mederben megindult bizalmatlansági vita 
a szombati ülésen hirtelen véget ért. 
Végre a Justh-párt is átlátta, bogy a 
vita megújítása nem a kormánynak árt 
s nem az ellenzéknek használ. A vitá­
nak ez a céljával ellenkező, furcsa 
hatása bírta rá a bizalmatlan pártok 
szónokait, hogy elálljanak a szótól és 
a bizalmatlansági indítványt minden 
további felszólalás mellőzésével szavazás 
alá bocsássák.

A kormány el volt készülve a bi­
zalmatlansági szavazatra, hiszen a pár­
tok előzetes állásfoglalása e kérdésben 
kizárt minden kétséget, a vitának hir­
telen való befejezése mégis — ugylát- 
szik — váratlanul érte. Csak a meg­
lepetés szülte pillanatnyi tanácstalanság 
teszi érthetővé, hogy gróf Khuen-Héder- 
váry miniszterelnök a szavazás meg­
történte után egészen helyesen felállí­
tott kettős alternatívából helytelenül 
egy harmadik elhatározásra tévedt.

Abban tökéletesen igaza van a

miniszterelnöknek, hogy a ház bizal­
matlansági szavazata után vagy le kell 
mondania a kormánynak, vagy a nem­
zethez kell fölebbeznie ügyét, azaz fel 
kell oszlatnia a házat s ki kell Írnia a 
választásokat, abban azonban lehetetlen 
vele egyetérteni, hogy mind a lemondás, 
mind a feloszlatás mellőzésével királyi 
kézirattal elnapolta a házat.

Amilyen mértékben meglepődött a 
kormány a vita váratlan befejezésétől, 
ép olyan mértékben vagy tán még 
jobban megdöbbentette a kormány cse­
lekedete mindazokat, kik bizalommal 
vagy legalább jóindulattal kisérték egy 
a nemzetre nézve termékenyebb politika 
inaugurálására irányuló igyekezetét.

Igaz, hogy az ex-lexért, minthogy 
nem ő okozta, felelősségre nem von­
ható ; lehet, hogy hasztalan kért volna 
indemnitást, mert az a többség, mely 
a bizalmatlanságot megszavazta, meg­
tagadta volna tőle az indemnitást is; 
azt is elismerjük, hogy ugyanaz a kor­
mány tényleg benyújtott lemondása 
következtében, még ha a király el nem 
fogadta is, már mint uj kormány lép 
a nemzet képviselete elé.

Ez a védekezés, valamint két oly 
kiváló jogásznak tekintélye, minő Székely 
Ferenc volt korona ügyész és igazságügy- 
miniszter meg Vavrik Béla kúriai tanács­
elnök, talán igazolhatja a lépés meg­
tételét, de az 18(17. évi X. törvénycikk 
értelmében alkotmányossá, törvényessé 
alig teheti.

Ez a felfogás jut kifejezésre gróf 
Andrássy Gyula képviselőházi felszóla­
lásában, aki pedig pártjával együtt tar­
tózkodott a bizalmatlanság megszavazá­
sától, s ez nyer kifejezést a főrendiház 
ünnepies óvásában is, holott előbb a 
kormány kinevezését nagy többséggel 
tudomásul vette. Gróf Tisza István 
ugyan még nem nyilatkozott, de kétség­
telennek tartjuk, hogy ő is, úgy mint 
annak idején báró Fejérváryval szemben, 
ezt a felfogást fogja igazolni.

Sajnáljuk a kormánynak e ballé­
pését, mert a tisztulás folyamatát, mely 
oly kecsegtelőleg megindult, újra feltar­
tóztatta; erős azonban a hitünk, hogy 
a jobb lelkek vágyódása a jobbra for­
dulás után sokkal hatalmasabb, sem­
hogy az ilyen apróbb akadályokat el ne 
tudná gördíteni utjából.

Nem vagyok szerelmes.
(Magánjelenet.)

Egy ur : (Szőke és szerencsétlen, a sző­
kék rendesen szerencsétlen teremtések.)

Hát szerelmes vagyok ? (Mosolyog.) 
Éppenséggel nem vagyok szerelmes. Nem, a 
legkevésbbé sem . . . Hiszen ha ez lennék, 
ha tudnék szerelmes lenni! . . . ez olyan 
édes bolondság, olyan egy ügy ü boldogság . . . 
szerelem! (Nevet.) Sajnos, olyan józan vagyok, 
mint egy . . . mint egy . . . (nem talál elég 
szellemes hasonlatot) mint egy börzelovag . . . 
Pedig mennyire szeretnék szeretni . . . Szinte 
vágyom, epedek valaki után, aki utánam is 
vágyakozzék csak egy picikét . . . csak eny- 
nyit . . . (az ujja végét mutatja).

De Margit! . . . (ijedten néz körül, majd 
elmosolyodik.) Nos? . . . Margit? . . .

Semmi! biztosítom, hogy semmi . . . 
(Ráteszi a kezét a szivére és hallgatózik.) 
Lám 1 . . . Semmi! . . .

Már most hogy érzelmeim felől ennyire 
nyugodt lehetek, csak arra vagyok kiváncsi, 
hogy támadt ez a dolog ? honnét van az, hogy 
az egész város tele van vele, hogy Margit

és én . . . azaz én és Margit . . . (körülnéz 
óvatosan) szeretjük egymást, azaz . . . hogy 
én szeretem őt.

(Fölényesen mosolyog, megböki a mel­
lét !) Én? . . . Én ? . . .

Ha igy is lenne, éppenséggel nincs rá 
okom, hogy szégyenkezzem miatta, mert ami 
azt illeti, Margit határozottan csinos lány, sőt 
szép, ő a legfesebb a mi lányaink között, 
szellemes, okos és ügyes . . . Ezek mind 
olyan tulajdonságok, amikbe külön-külön is 
szerelmes lehet az ember, (kicsinylőleg), de 
azt hiszem, hogy éppen az, hogy ilyen nyíltan, 
ilyen elfogulatlanul beszélgetek róla, bizonyít 
mellettem, hogy (a szivére mutat és kezével 
tagadó mozdulatot csinál) semmi, semmi . . .

Tárgyilagosan fogom felvetni a kérdést: 
honnan gondolja a világ, hogy én Margitba 
szerelmes vagyok ? . . •

A múltkor — egy bálon — egy négyest 
táncoltam vele. Ugy-c bár ez még nem ok? ...

A haját mesésen merészen fésülte ki ez 
alkalomra, még sohasem láttam igy . . Kérem 
csak semmi mosoly, lehet nogy más látta már 
úgy, de én nem . . . Ízléses fehér ruhácska 
volt rajta — különben ha őszinte akarok lenni,

kénytelen vagyok beismerni, hogy mindig rend­
kívül ízlésesen öltözik — tehát csinos fehér 
ruhácskája volt, amely titoktartva mutatta 
teste lágy körvonalait. Ha nem félnék tőle, 
hogy elfogultnak mondanak, azt állítanám, 
hogy a termete csodaszép, klasszikus ... de 
nem megyek olyan messzire . . . mert . . . 
(zavart) hasztalan mosolyognak kérem . . .

Az arcán csókolni való rózsákat fakasz­
tott a tánc és szemében ezer ingerlő kis ördög 
ütött tanyát. . . pajkos, szellemes volt és én 
alig szóltam néhány szót . . . Ez a fölényes 
viselet, azt hiszem : imponált neki . . . Kü­
lönben ha nem úgy van, — hát mit törődöm 
vele ? . . .

Figyeltem, hogy mással miképp táncol 
és úgy sajnáltam léha, haszontalan táncosaitól 
minden szavát, minden pillantását s mosolyát

Egészen komolyan mondhatom, hogy 
nem érdemlik meg ezek az üres legények, 
akiknek egyedüli érdeme, hogy hajukat elvá­
lasztva fésülik és nadrágjuk vasalva van, — 
bizony Isten- nem érdemlik meg, hogy olyan 
leány mint Margit, a karjaikon lejtsen, az ő 
együgyüségeiken mulasson, az ő . . . (meg- 
liökken). De miért ne mulasson ? . . . Hiszen
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azért a magyar közgazdasági életre 
újból és újból nehéz idők járnak. A 
magyar vállalkozó nem mer vállal­
kozni, a kereskedő nem mer nagyobb 
vásárlásokat eszközölni, az iparos pedig 
nem tartja hasznothozónak az üzem- 
nagyobbitást, — mit is mondok, — 
sok helyütt még az üzemfolytatást se, 
mert a közkereseti viszonyok leromlá­
sával a fogyasztás, a kereslet, a vétel­
kedv csökkent. Nem ám a szükségletek 
csökkentek, nem, korántsem, azokat 
mindig meghozza az idő, de a szük­
ségleti javak kielégítésénél a magyar 
társadalom óriási többsége kénytelen 
hovatovább az elsőrendű életszükség­
leti javak megszerzése mellett maradni 
és nem gondolhat a másod , harmad­
rendű és még kevésbbé fényűzési szük­
ségleteinek kielégitésére.

Ez az állapot nem mai keletű. Aki 
figyeli kereskedelmünk és iparunk sta­
tisztikáját és abból következtetni tud, 
évek óta ezt találja. De azt is látja, 
hogy nagy mértékben gyöngített köz- 
gazdasági állapotainknak nemcsak kon­
junkturális és rajtunk kivül eső csa­
pásai vannak, hanem legfőképpen olya­
nok, amiket már évek óta a belpolitika 
stagnálása és az igy támadt veszedel­
mes közállapotunk okoz, amelyre a kül­
lőid tartós bizalmatlansággal tekint és 
aminek kézenfekvő sajnos eredménye, 
hogy tőkéjével, kereskedelmével minél 
távolabb tartja magát és a magyar 
közgazdasággal szemben teljesen passzív 
marad.

Ekként a világversenyből szorul ki 
aiánylag kicsiny, de törekvő és éppen 
a világversenybe sok rátermettséggel, 
gazdasági készültséggel, természeti elő­
nyökkel és bőséges termelési erőlénye- 
zőkkel gvavitáló országunk : Magyar- 
ország.

leány. Könnyelmű és léha mint a többi, aki 
talán nem is érdemes rá, hogy utána gondol­
janak, ábrándozzanak felőle és elsóhajtják a 
nevét, igy:

— Margit! . . . (sóhajt): Margit! . . .
Nem lehet semmit sem tudni. Talán, a 

legszebb lelkű leány, akit csak ismerek, de 
mi haszna, ha nem gondol vele senki

A minap arra mentem az ablakja alatt. 
A szobát takarította és ehhez illő háziruha 
volt rajta . . . Más leány ilyenkor rendetlen, 
a dolgozó ruhája piszkos, önmaga elhanya­
golt ; de a kis Margit olyan volt, hogy — 
bizony Isten — az ember önkénytelenül is 
kiszalajtotta a száján.

— Milyen édes volna ilyen kis feleség!...
Kár hogy nem érdeklődöm úgy iránta. 

Beszélnék vele. Megfognám kis kezét, meg­
szorítanám gyöngén és ha úgy érezném, hogy 
visszaszorítja, vagy azt tudnám, hogy nem 
egészen idegen hozzám, egy alkalmas pilla­
natban megkérdezném tőle:

Édes Margitkám! . , . mondja nem 
találná maga türhetőnek ezt az életet az én 
oldalamon ? (Megijed, körülnéz, megzavarodik 
és a zsebkendőjével megtörli homlokát.)

Az én oldalamon? ... Mi köze az 
oldalamnak hozzá, avagy neki az oldalamhoz ?

Ausztriával való guzsbakötöt.tsége 
már régtől végzetes bajunk, de még 
nagyobb bajunk, hogy a magyar poli­
tika nem számolt jóformán soha a ma­
gyar közgazdaság nagy életérdekeivel. 
És a ránk nőtt idővel vele nőttek légi 
nagy bajaink is. Most aztán e sok régi, 
nagy bajt egyszerre eltávolítani a köz­
gazdaság eleven testéről, csakúgy kés­
kaparás egyszerű módjával és hirtelen, 
a gazdasági organizmus veszélyes sé­
relme nélkül nem is lehet!

Pedig e körül indullak a rombolá­
sok a magyar közgazdaság nagy nézőin 
és tartanak már évek óta, megakasztva 
lejlődést. és vállalkozást és nem tartunk 
cgy jottányival sem odá'bb a nem is 
szakszerű, a nem is akadémikus becsű- 
szófecsérléseknél.

Gazdasági rnunkaprogrammok és 
alkotások helyébe, amik az országos 
és egybekapaszkodó erőtényezők fejlő­
dési útját természetszerűleg irányitanók; 
áldatlan párttusák színhelye az ország 
es a leghevesebb politikai harcok is 
eredménytelenséggel végződnek, ami 
újabb csapás azokra nézve, akik biza­
kodtak. A munka eredményességét gá­
tolja régtől a bizonytalanná tett helyzet, 
a várakozó bizakodás csődje lett pedig 
az elérkezett eredménytelenség : az 
ex-lex.

Széttagolt társadalmunkkal, ma­
gunkra maradottságunkkal, óriási köz- 
terheinkkel, tespedő magánvállalkozá­
sainkkal, kereskedelmünk és iparunkkal 
vájjon hogyan kezdjük hozzá a szük­
séges nagy nemzeti munkához, 1910. 
év elején, hogy mire térül-fordul az 
idő orsóján ez az évszám, vigasztalóbb 
képét lássuk?!

A rombolásokat, miket a széthú­
zás, a meg nem értés és sok vonalon 
a hozzá nem értés okozott, helyreüt­
heti még az okos nemzeti sorakozás. 
Azt a sorakozást értjük, amely még 
sem volt meg, de amelynek végre már 
el kell jönni, mert elérkezett minden­

módon az idők teljessége. Aki itt e föl­
dön élni kíván, védje meg gyorsan 
élete előfeltételét: kenyerét. Közgazda- 
sági közvéleménynek kell alakulnia, 
amely a fokozatos és biztos gazdasági 
kiépítést követelje, józanul, mérséklettel, 
de annál tüzesebb elszántsággal.

A párttusák az egyéni hiúságok, 
az üres szólamok ideje lejárt. Élni és 
boldogulni akarunk. Mindezt csak úgy 
lehet, ha számolunk helyzetünkkel és 
azokat visszük előre, akik az ország 
javát, is előre viszik.

Föl kell ébredni egy hatalmas köz- 
gazdasági közvéleménynek, amelynek 
akadnak majd hivatott irányitói is. 
Azok meg tudják mondani, hol fáj 
ezen országnak és. hogyan kell rajta 
gyorsan és alaposan segíteni. Sem 
pártvillongással; sem közjogi vitákkal; 
sem egyéni föltolakodásokkal.

Hozzáértéssel csupán. A magyar 
nép követni fogja a józanitó szót, mert 
megelégelte a rombolásokat.

—r, úrnak
a „Zombor és Vidéke“ tudósítójának Zombor.

A „Zombor és Vidéke" tudósitója, aki 
jelzéssel irta meg a tűzoltók közvacso­

rájáról referádáját, dicshimnuszt zeng a zom- 
hori cigányokra s elitéli azokat az egyesüle­
teket, amelyek elég merészek, hogy mulat­
ságaikra idegenből hozatnak cigányt, mert 
— szerinte — szószerint idézzük sajtóhibáival 
együtt laptársunk tudósítását :

„A talp alávalót Sipos 16 tagú zene­
kara húzta úgy, hogy semmiféle Dankó se 
húzhatta volna különben, s itt ez alkalomból 
tartjuk felemlíteni, hogy feleslegesnek tartjuk 
teljesen idegen zenekaroknak félfogadását. 
Sipos zenekara az ő vezetésével nemcsak 
hogy megmérhet egy Dankó Gábor-féle zene­
karral, hanem zenei szempontból talán felül 
és múlja azt eltekintve attól, hogy egy mu­
latság rendezőségének elsősorban a saját 
városának zenekarát kell pártolni és kereset-

llit nem tudnák, hogy ennyire sem (mu­
tatja a körmét) érdekel a kislány, még bizony 
gondolnának valamit, de igy (bizalmasan) azt 
hiszem, gyanútlanul beszélhetek.

— Ahá, megvan ! . . . (a homlokára üt.) 
Ez az ! Most jut eszembe, hogy táncoltam én 
vele még egy négyest azóta. Természetesen... 
Es ez a nagy szerelem oka, hogyne! . . . Ha 
valaki két hét alatt egymásután két négyest 
táncol egy leánynyal . . . persze, persze . . . 
(Mosolyog.) Szegények, ha tudnák, hogy cl is 
felejtettem már az egészet. De hadd beszél­
jenek . . . (Vállat vont.) Hát nem úgy van ?

Egyébként ennek a négyesnek kedves 
története van. Hallgassák csak! . . . Látom, 
hogy a kislány, már mint Margit, magányosan 
all az anyja oldalán. Kicsit busul is, vagy 
szórakozott. Megszólítom:

— Van már négyes táncos Margitka?
— Igen -— mondja bizonytalanul.
— Kivel táncolja?
Kissé habozott, majd az unokabátyja 

nevet mondta. Láttam, hogy nincs kedvére 
a táncosa és szerettem volna megszabadí­
tani tőle.

• Nem hagyhatná őt ott?
A kis lány szeme felvillant, ragyogott 

és alig rejtett örömmel mondta:

már

— De nem ingyen ám ?
— Hát mit akar érte?
— Adjon egy gombostűt . . .
Adtam, adtam volna mást is, mert mint 
azt előbb is említettem, nagyon édes 

gyermek. Örömest beszélek, szívesen táncolok 
vele, de még nem ok rá, hogy telekürtöljék 
a várost:

— Balog Péter szerelmes a Bérczy 
Margitba fülig ...

Nem bizony, mert Balog Péter nem az 
a legény, akit egy pár ragyogó szem, néhány 
kézszoritás levegyen a lábáról.

Újra ismétlem, hogy nem vagyok sze­
relmes, de ha szerelmes tudnék lenni, hát 
inkább Margitba szeretnék, mint másba 
Mert elképzelni a jelenetet, mikor az ember 
nyaka köré fonja gömbölyű karját és engedi, 
hogy megöleljék és szépen lesüti ábrándosán 
a szemét, amikor a fülébe súgják:

— Ó be szeretem!
Azután ráfelel az ö behízelgő, dallamos 

hangján:
— Én is! . . .
Lám egész költőt , csinál belőlem ez a 

leány, hogy olyan dolgokat képzeljek, ami 
lángra gyújtja az ember vérét ... De néz­
zük csak! . . . hát ha más is ilyen ábrán-



Zombor, 191ft. február 1. BÁCSKA

hez juttatni. A tűzoltók közvacsorájának 
rendezősége ugyanazért jgcri helyesen csele­
kedett, hogy Sípost fogadta fel és ezáltal 
alkalmat nyújtott neki arra, hogy hitegyen 
magáért, nekünk pedig, hogy meggyőződjünk 
a fennehh róla elmondottakról.“

Ki rejlik —r. alatt nem tudom. Milyen 
célzattal irta —r. jelzéssel tudósítását, nem 
keresem.

A zom bori cigókról irt tudósítását azon­
ban szó nélkül nem hagyhatom.

Ha összehasonlítást teszünk Sipos és 
Andris, újabban Vadas zombori és Bankó 
bajai bandája között, el kell ismernünk, hogy 
a zomboriak ez idő szerint fegyelmezettség, 
játék, józanság, szolgálatkészség, kitartás, 
műsor stb. tekintetében a versenyt a bajaikkal 
fel nem vehetik. Ha Sipos és Andris bandáit 
— Vadasét nem számítom, mert alig pár 
hete alakult — hasonlítjuk össze, a mérleg 
ma feltétlenül az Andris bandája javára 
billen. A Sipos vezetése alatt álló banda 
csak akkor volt utolérhetetlen, amig Sipos 
beteg nem lett, azóta bizony ott a fegyelem 
annyira laza, hogy az emberekkel még Sipos 
vasszigora sem birkózhatik meg. Semmi sem 
igazolja ezen állításunkat jobban, mint azok 
a csattanó déletek, amelyeket a kialkudott 
béren kívül a tűzoltók elnöke éjfél után, majd 
reggel osztott ki a felfogadott zenekar két 
tagjának, akik már külső behatások követ­
keztében érzelemmel teljes játékuk közben 
akartak a hallgatóságra ráborulni.

Kötelességszerüen azt is megjegyzem, 
hogy Bankót Lajosnak és nem Gábornak 
hívják. Ismerte vagy hallotta —r. ur Bankó 
Gábornak, a Lajos apjának a hírét?

Az ipartestület közgyűlése.
A zombori általános ipartcstület köz­

gyűlése január 30 án tartatott meg a tagok 
elénk érdeklődése mellett. Listyevity Titusz 
rendőrfőkapitány mint ipari biztos jelenlétében 
Frey Imre testületi elnök délután 2 órakor 
nyitja meg a közgyűlést s a jegyző előterjeszti 
az elöljáróság jelentését, melyet a közgyűlés 
minden vita nélkül tudomásul vesz.

dókat szöveget és ha ő is másról szövi 
álmait ? . . . Mert az könnyen meglehet, 
annál könnyebben, mert Vári Pista sokat 
legyeskedik körülötte és ő is csinos legény.

Vári Pista! (kicsinylőleg mosolyog.) Hát 
mit bánom én? . . . Mit törődöm vele, ha 
ő, ha más? . . . Mit nekem a leány? bár 
bosszantana, ha olyan semmi ember kapa- 
ritaná el, mint Pista, de hát mit tegyek?...

Én érzem és tudom itt belül, hogy egész 
érdektelen vagyok az ügyben, de a város azt 
beszéli, hogy fülig vagyok vele . . .

Nem adtam és nem is adok az egész 
városra semmit és éppen azért megmutatom 
a jó nyelveknek, hogy nem vagyok egészen 
fülig . . .

(Fel és alá jár: izgatott.) Jó lenne, ha 
egy csokrot küldenék neki! . . . talán levelet 
is irok hozzá! . . . Tudja az Isten, mit és 
hogyan ? Mert igy van az ember, ha nem ért 
az ilyen érzelmi bolondságokhoz . . . (Zseb­
kendőt vesz elő és a homlokát törli. Ingerül­
ten). Talán nem jó lesz a csokor , . . avagy 
a levél ?! . . . Egyébként hiába mosolyog­
nak, mert nem vagyok szerelmes Margitba ... 
nem ! . . . Hont! Henrik.

A zárszámadás előterjesztésénél már 
heves vita fejlődött ki. Schneider János az 
ellenzék nevében beszélt, mig ifj. Ehrlich 
József az elöljáróság álláspontját védte. Töb­
bek felszólalása után a zárszámadást tudo­
másul vették, mire az elöljáróság lemondott. 
Elnöknek egyhangúlag Frey Imre eddigi el­
nököt választották meg, aki 50 esztendőt 
töltött már el hasznos tevékenységben. A 
közgyűlés megragadta ezt az alkalmat is, hogy 
ragaszkodó meleg szeretőiének kifejezést adjon 
s lelkesen ünnepelte érdemdús elnökét. Lis­
tyevity Titusz mint iparhatósági főnök, de 
úgy is mint ember, szintén szívélyes üdvözlő 
szavakat intézett az ünnepekhez.

Ezen kedves és meghaló ünneplés után 
folytatták a választást. Választmányi tagokul 
megválasztattak : Anion Béla, Angyal János, 
Biebert János, Czeisel József, Böríler Károly, 
ifj. Ehrlich József, Gubicza György, Hajosevits 
András, Juhász Mihály, Kulits Mátyás, Maltas 
András, Mándits Tósa, Mérey Gyula,' Novak 
Gyula, Bell János, Raics Ferenc, Steiner 
Lajos, Szemes József, Stehler Pál, Sztrilits 
István, Szigeti István, Tuna Adolf, Ugry 
István, Varga István. Számvizsgálóknak: Czu- 
ezonits Sándor, Czezner József és Goldfahn 
Béla választattak meg.

Majd a költségelőirányzat került tár­
gyalásra, mely körül szintén élénk vita 
támadt.

Leghevesebb volt a vita az indítványok 
tárgyalásánál. Schneider János indítványozza, 
hogy a közgyűlés bizalmatlanságot szavazzon 
az elöljáróságnak, mert a tavali közgyűlés 
több határozatát nem foganatosította. Majd 
megismétli a tavali indítványokat. Megint ifj. 
Ehrlich József vállalkozott az elöljáróság 
igazának megvédésére, ami nagyrészben si­
került is s a kölcsönös felvilágosítás és kapá­
éi tálás után, valamint az elöljáróság részéről 
nyert Ígéret után közmegelégedésre a ^őz- 
gyűlés este 7 órakor befejezést nyert bizal­
matlansági szavazás nélkül.

Este a testület helyiségeiben közvacsora 
volt, melyen a tagok pártállásra való tekintet 
nélkül ünnepelték szeretett elnöküket.

Városi fisztujitás.
Zombor, január 31.

Zombor város törvényhatósági bizottsága 
legutóbb megtartott rendkívüli közgyűlésében 
egyhangúlag hozott határozatának megfelelő­
kig a városi tisztujitásra vonatkozólag a kö­
vetkező pályázati hirdetményt tette közzé 
Hauke Imre polgármester:

Zombor szab. kir. város törvényhatósági 
bizottsága közhírré teszi, miszerint az alábbi 
hivatali állásoknak az 1910. évi február hó 
22-iki közgyűlésében megtartandó általános 
tisztujitás alkalmával leendő betöltését folyó 
évi január hó 26-án tarlóit közgyűlésében 2. 
jkvi számú határozatával az 1904. évi február 
hó 26-án hat évi időtartamra megválasztott 
városi tisztviselők megbízatásának lejárta foly­
tán elrendelte.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
állások vagy az ezek betöltése által netán 
megürülendő más állások bármelyikét elnyerni 
óhajtják, miszerint az 1883. évi I. t. c. ren­
delkezéseinek megfelelöleg minősítésüket és 
eddigi alkalmazásukat igazoló pályázati kér­
vényeiket f. évi február hó 12-éig bezárólag 
— és pedig miután a főispáni szék ez idő 
szerint még üresedésben van — Hauke Imre 
polgármester úrhoz nyújtsák be.

A választás alá kerülő és 6 évre be­
töltendő állások: Polgármesteri állás évi 5500 
kor. fizetés és 1000 kor. lakbérrel. Helyettes 
polgármesteri állás évi 3600 kor. fizetés és 
600 kor. lakbérrel. Főjegyzői állás évi 3200 
kor. fizetés és 600 kor. lakbérrel. Négy ta­
nácsnoki állás egyenként évi 3000 kor. fizetés 
és 600 kor. lakbérrel. Tiszti ügyészi állás évi 
2800 kor. fizetés és 600 kor. lakbérrel. Pénz­
tárnoki állás évi 2800 kor. fizetés és 600 
kor. lakbérrel. I, aljegyzői állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbérrel. II. aljegyzői 
állás évi 2000 kor. fizetés és 400 kor. lak­
bérrel. I. alkapitányi állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbérrel. II. alkapitányi 
állás évi 2000 kor. fizetés és 400 kor. lak­
bérrel. Községi bírói állás évi 2400 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbérrel. Ellenőri állás 
évi 2000 kor. fizetés és 400 kor. lakbérrel. 
Két könyvelői állás egyenként évi 2000 kor. 
fizetés és 400 kor. lakbérrel. Közgyámi állás 
évi 1800 kor. fizetés és 400 kor. lakbérrel. 
Földadónyilvántartói állás évi 1600 kor. fize­
tés és 300 kor. lakbérrel.

Ugyanezen alkalommal a nyugdíjaztatás 
folytán üresedésbe jött s 2800 korona évi 
fizetéssel és 600 korona évi lakbérrel java­
dalmazott s főispáni kinevezés utján betöl­
tendő városi főszámvevöi állásra is a pá­
lyázat ugyancsak folyó évi február hó 12-iki 
határidővel kiiratik.

Egyben miheztartás végett az érdekel­
teknek tudomására adatik, hogy mindazok, 
kik városunknál választás utján már alkal­
mazásban állanak s csupán a jelenben el­
foglalt állásukra pályáznak, Írásbeli kérel­
müket okuiányokkal felszerelni és minősíté­
süket igazolni nem tartoznak ; ellenben azok, 
kik városunknál jelenleg alkalmazásban nem 
állanak, avagy ha állanak is és ezen állá­
suktól eltérő, avagy azonkívül más állásra, 
illetve állásokra is óhajtanak pályázni, azok 
az 1883. évi I. t. c. szabályainak megfelelö­
leg felszerelt pályázati kérvényeket kötelesek 
benyújtani.

Elkésetten érkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek.

Adományok.
A múlt számunkban már kimutatott 

felülfizetőkön kívül a következők járultak 
jótékony adományaikkal, valamint ételekkel és 
italokkal a zombori tűzoltó testület közvacso­
rájához, amelyért a testület ezúton fejezi ki 
újólag hálás köszönetét.

Ételek és italokkal hozzájárultak: Szed- 
ressy Ödön, Rózsahegyi Sándorné, Mayer 
Lajosné, Cziprián Mihályné, Csernátoniné, 
Angyal Jánosné, Tóth Ernőné, Frussa Jó- 
zsefné, Főző Sándorné, Teltsch Gáspárnó, 
Steiner Lajosné, Jónás Istvánné, Beretits 
Zsófia, Gőszl Pálné, Bikár Milán, Lutz Si- 
monné, Paliéin Jánosné, Pálity Józsefné, 
Sztipits Istvánné, dr. Wollheimer Józsefné, 
Faragó Jánosné, Friebcrt Mihályné, Czeisel 
Józsefné, Zwirschitz Károlyné, Török Ká­
rolynő, Gertner Ferencné, Lindner Istvánná, 
ifj. Heindlhofer Róbert, id. Heindlhofer Ró­
bert, Gergurov Márkné, özv. Varga Ferencné, 
Lederer Leóné, Bemetrovits Sándorné, Karly 
Ferencné, Török Józsefné, Bcmitner András, 
dr. Késmárky Béláné, Hemm Gertrud, Vojnits 
Istvánné, Marko vits György né, Kollár József, 
dr. Falcione Árpád, Tuna Ádolfné, Mayer 
Istvánná, Szkodnik Rezsöné, Refllle Mihályné, 
dr. Alföldy Lászlóné, Halm Ervinné, Refllc 
Jakabnó, Listyevits Tituszáé, Omelka Gusztáv, 
Lauer Ágota, Vidákovits Jeremiásáé, Zimmer­
mann Gyuláné, Hetteszheimer Henrikné, 
Harmuth Józsefné, Czinklerné, Vojnits Pálné, 
Boronovszky Gyürgyné, Mráva Andrásné,
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Szemes Józsefnó, Masirevils Péterné, Czvcjits 
JAnnsné, Poeskuy Dezsőné, Müller Lőrincné 
Michajlovitsné, Markovits Józsefnó, Siskovits 
Illésné, özv. Konyovits Jusztinné, Will Edéné, 
Kaú'h Miklósné, Fuderer Györgyné, Böhm 
Jgimc, Bayer Maiióné, Haies Ferencné, Zsull'a 
György né, dr. Mellemé, Bugarszki Athanászné, 
»Schubert lgnácné, Vidákovits Ferencné, Her 
tolinó Sándorné, Müller Ernőné, Antits A. 
Milanné, Kohut Kálmánné, Weigand Lőrincié, 
Zsulyevils Kiel, Weidinger 8., Konyovits 
Ml ad enné, Bárány Zsigáné, Stökl Istvánné, 
Ha ász Gyuláné, Ádám Gyuláné, Kandier 
Józsefnó, Schölfer Józsefné, Pocskay Sándorné, 
Gehring Edéné, Sehlieszer Sándorné, dr. Bruck 
Anniimé, dr. Tibor Ernörié, Maim Ottúnó, 
dr. Popovits Istvánné, Popp Györgyné, Sztan- 
kovits Györgyné, Waldberg századosné, 
Lánczkor Antalné, Scultéty Fcrencné, Karácson 
Gyuláin;, Gruda Pálné, Grosser Gézáné, 
Hermeczné, Balezer Györgyné, özv. Kekezovits 
Mátyásné, Dobos Antalné, Kcszlcr Dezsőné, 
Appelszbolfer Fcrencné, dr. Strasser Lajosné! 
dr. Gombos Ignácrié, Sztolisits Márlonné, 
ozv. Fernbach _ Bálintné, Csányi Rezsőné, 
Szeles Jenőné, Zsámbokrélhi Aladárné, dr! 
Grüner Eülöpnó, líoratpatfinszkyné, Kende 
mérnökné, özv. Orchoja Sándorné, özv. Csernus 
Ferencnó, Mérő lgnácné, Csicsovacsky Döméné, 
ltaab Károlyné, Horvátovics Istvánné, Fngl 
Mónié, Gubicza Györgyné, özv. Theofanovits 
Márkné, KmpI Jánosáé, Haab Béláné, Weigand 
Józsefné, Bogdán Istvánné, Trencsény Ká- 
mlyrió, dr. Buják Józsefnó, dr. Falcione 
Nándorné, özv. Valient Józsefnó, Mehr 
Henriimé, özv. Budics Mihályné, Jusits An- 
talne. dr. Lallosevits Jánosné, Fratricscvits 
V-ncene Szukfüll Imréné, Gombos Nándorné 
Müller Gyula, Bales Istvánné, özv. Alföldv 
Gedeonné, Haies Tamás, Grujits Vladimirné, 
dr. Gál l.ezsöné, dr. Bruck Jenőné, Szabó 
Nándor Péterne, özv. Gsihás Benőné, Matzitz 
Giiszlavnó, Auspitz Zsigmondné, Janovits 
Gyű aué, dr. Hirmann Fcrencné, Jablonszky 
Aladarnó, Ivilbly Mibályné, Gyurisits Györgyné 
Gertmger Pálné, Szemző Istvánné, Miklósi 
Vilmosnó, Hatkó Zsigmondné, Vértesi Károlyné 
1 avlovils Jenőné, Bikár P. Milutinné, Sztojsits 
Árkádia, Hitler századosné, özv. Csávosy Sán- 
< orne, Mack Gáspárné, Sztrilich Zsigmondné 
Aman Ferencnó, Szauerborn János, Hoffmann 
Károlyné, özv. Freund Samunó, Tomcsányi 
Aladárné, iizv. I'riseliler Ferencnó, Magasy 
tanárné, Kovács l-ajosnó, Bergmann Adolfné, 
ozv. Ballay Ferencnó, Höger Mártonnő, ülarik 
Janosne, Puskás Ágoston, Nébl Antalné 
Marséban íilosné, Kohut Henrikné, ids. 
Kesmárky ^ Béla, özv. Papp Józsefnó, dr. 
Guttmann Zsigmondné, Wundzam Ida, özv. 
Szemző Jánosné, Ugry Mihály, dr. Ságbi 
Sainune, dr. Simonovits Hadivojné, dr. Dannin- 
ger Adánmé, Vukicsevits Katinka, Sulyok 
Fcrencné, Falcione Gusztáváé, Zombori La- 
josne, Karcber Károlyné, Kobek Béláné, 
Hallner Ferencné, Krizmanits Imréné, Tantner 
Ottone, (lorgurov Dániel, Ungár Gyula, dr. 
Szilagy; Károlyné, Kloybor Lajosnó, ilj. Bos- 
nyak Józsefné, Loscbitz Sándorné, Schlachter 
Józselne, Stverteczky Aladárné, dr. Késmárky 
Jozsclne, dr. frank Mibályné, Iliin Dezsöne, 
Kriishelz Jánosné, Hadányi Petemé, Nacsa 
Erzsi, Bondy Amoldné, Grünbaum Nándorné 
fcporjesy Béláné, dr. Scher Anniimé, Kirchner 
Karoly, Nebl Adámné, Hermann Józsefné 
ozv. Gzedler Jánosné, Kovalovszky Istvánné! 
Mer,, Ferencne, Ulrich Vincimé, özv Wolf 
Edcnu, GraII Vmcéné, Schmidt Györgyné, dr. 
Mikosovits Kamiim-, Dömötör Aurélné, Ofner 
Bezsoné, ozv. Eernbach Antalné, Szauer 
Sándorné, özv. Bikár Mária, dr. Masirevils 
Brankone, Sztojkovits Zakárné, Mészáros La- 
.losne dr. Duebon Jánosné, Eibach Istvánné,
Mandl Dezsoné GergurovSzvetiszJávné, Lom­
bos Alfrcdne, Mnrscbnll Emilnó, Spanyol Jó- 
zsefn«., dr. Konyovits Dávidné, KauczRóbertnó, 
Szarni, Emília, Stehler Antalné, Frey Imréné

, fe!,|lus ,. aln?j ,yu'zk:lr Zsigmondné, özv! 
Hattal József né, Bodnár Sománé, Borsos Fe- 
remme, Basics Józsefné, Csávosy Lajosné 
dr. Németh Arlhurné, Szmolcnszky Józsefné’ 
■lung Jánosné, Nikolits Zsófia, Marton Imréné 
Imike Imréné Pintinger Jánosné, Scherer 

Hczsone, ozv. Hameder Károlyné, özv. Szuinetz

Imréné, Heincz Kálmánnó, Metz Józsefnó, 
Csernitzky Andorne, Karakásevits Milivojné!
Popovits Sebőné.Szuppek Gyuláné, Bozsánszkv
Rózsa, Kohlmann tanárné, Turv Jánosné, Ra­
tios Markóné, Rácz Sománé, Bárczy Ivánné 
dr. Huber Józsefné, Tárczay Istvánná, Mészáros 
Sándorné, Keleti Dezsőné őrnagyné, Veszeli- 
novits Milorádné, Turányi Adolfné, Franczl 
Józsefné, Csirszka Jánosné, Molnár Károlyné, 
Vóms Lajosné, Fischer Lajosnó, Husvéth 
Gyuláné, Szlávy Péterné, Szimits Györgyné 
Sztrilich István, Rusch Józsefné, Perndl Her­
mina, Bittermann Sándorné, Varga Kálmánné, 
Szabó Lászlónó, Vukicsevits Boskóné, Vesze- 
lovszky Péterné, dr. Czeisel Lajosné, Stiefel- 
mayer Károlyné, Hoffmann Istvánné, dr. Gábor 
Izidorné, Vass Ferencnó, Baumann Antalné, 
özv. Delikor Pálné, Mátray Zsigmondné, Po­
povits Istvánné, dr. Gaál Istvánné, dr. Werner 
Hugóné, Zahik Lászlónó, dr. Jovánovits Jó­
zsefné Hermanecz Aranka, Miko Mariska, 
Insehler fohadnagyné, Szondy Mátyásné, 
Maltas Andrásné, Rajkovits Miklósné, Popovits 
Aurélné, Eőry Endréné, Majrovitsné, Szegő 
Gézáné, Móricz fohadnagyné, özv. Kleiner 
fabiariné, Szauer Pálné, Michajlovits Kornélné, 
Kormendy Imréné, Francois Lajos 12 üveg 
pezsgő, özv. Törley Józsefné 20.üveg pezsgő 
Mauerer Dénes 2 bordó sör és Marséban 
Hies 1 hordó sör.

IX X IE 3K.
I ■ f^!ncwe.z^®‘ Pantos József kuiai m. 
kir. adóhivatali főtisztet a cs. és kir. közös 
hadügyminiszter a 23. gyalogezredhez zász­
lóssá nevezte ki.

Gyümölcsoltó és nagypéntek.
A jó magyar népnek az imakönyvén, a zsoltár- 
könyvén, meg a bibliáján kívül legfontosabb 
könyve a kalendárium, mely ott lóg minden 
magyar ember falán. Ebből tudja meg, hogy 
niit jósol a százesztendős jövendőmondó: 
kövér vagy sovány esztendő lesz-e, jól fizet-e 
az elvetett mag, lesz-e jő szüret, de minde- 
nekfölölt, hogy mikor lesznek a „szent beverd 
el napok? így szokták nevezni tréfásan az 
ünnepnapokat, amikor pihenni dukál, ha dan- 
dára is vagyon a mezei munkának. Az idén 
azonban a jó magyar népnek egy kis boszu- 
eágot okozott az ő régi hű kedvence: a 
kalendárium, mert amint kezébe vette és 
forgatm kezdte, hogy megnézze, mikor lesz­
nek az ünnepnapok, elámulva látta, hogy 
Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe, amely 
eddig március 25-ére esett, most egészen 
szokatlanul április 4-ére van jelezve a kalen­
dáriumban. Pedig ez nein hiba. Tudni kell, 
hogy az idén Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napja nagypéntekre esett volna s ezért pápai 
dekrétummal április 4-ére tették. A római 
kathohkus vallás ugyanis azt tartja, hogy az 
ünnepnap örömnap, gyásznapra tehát nem 
tehető. Ezért valahányszor nagypéntekkel 
esnek össze Gyümölcsoltó Boldogasszony 
napja, a pápa mindig későbbi napra halasztja.
w ■ u1fháZme9yei hip* Az érseki ha­
tóság Balassy Endre pápai praelátust saját 
kérelmére fölmentette a topolyai kerület es- 
peresi tiszte alól,- melyet Balassy 40 éven 
keresztül viselt s esperessé Schadl Ignác 
kossuthfa vai plébánost nevezte ki. Dupp
kXiff Mayer Lőrinc bácsordasi
Káplánok kölcsönösen áthelyeztettek.
,. ^sküyö- Dr- Prakatur Tamás mohácsi 
ugyvodszomhalo" (löjejßtm órakor esküdött 
orok hűséget a zombori rótri. kath. plébánia- 
templomban özv. Husvéth Istvánné háios
tartáson^' Manskänak- A fényes esküvői szer- 
loít jelen "agySZilmu elökel0 közönség

Farsangi dalestély. A zombori 
iparos dalárda ma, február hó 1-én a ka­
szinó-egyesület összes termeiben tartja első 
alapszabályszerü farsangi dal- és táncestélyét.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Kmst Ödön újvidéki törvényszéki bírót vizs­
gálóbíróvá rendelte ki.

A munkásházak. Két éve, hogy 
az országgyűlés törvényt alkotóit a gazdasági 
munkásházak állami támogatásáról. Eddig 
tizenöt vármegyében tizenhárom és fél millió 
koronát szavaztak meg városok és községek 
és ezzel az összeggel közel tizenkétezer mun­
kásház fölállittatása biztosittatott. Húszezerre 
tehető családtagokkal együtt azoknak a bol­
dog embereknek a száma, akik már eddig 
a törvény életbelépte óta a saját ottho­
nukba beköltözködhettek. Az -otthonhoz se­
gített munkások seholsem fizetnek nagyobb 
törlesztési összeget a saját házuk megváltására, 
mint amennyit eddig bérlakásban fizettek. 
Legnagyobb munkástelepek vannak Szentesen 
és Zentán. A földmivelésügyi kormány azzal 
sietett mindenütt gazdasági munkásházak léte­
sítéséhez, hogy valameddig a tőketörlesztés 
véget nem ér, a kamatteher enyhítéséhez 25 
százalékkal járult.

Maszkából. A zombori összmun- 
kásság folyó hó 6-án a Pokol vendéglő emeleti 
termeiben álarcos-bált rendez. A legszebb és 
a legcsunyább maszk igen szép ajándékban 
részesül. Beléptidij személyenként 1 korona, 
kisérőnők leiét fizetik. Kezdeté este 8 órakor.

Március 15. ünneplése Zom» 
borban. A március 15. ünnepélyt rendező 
állandó bizottság közelebb kétszer ülésezett 
Vértesi Károly elnöklésével s megállapította az 
ünneplés sorrendjét. Fejér Gyula apátplébános 
segédlettel 9 órakor ünnepélyes misét mond. 
Az ünneplő közönség a templomból Schweidel 
József szobra elé vonul s megkoszorúzza 
azt. Délután fel négy órától négyig tárogató 
fog hangzani a városháza erkélyéről. A ren­
dező bizottság sürgönyileg üdvözli Balogh 
Sándor dr.-t, Schweidel vértanú vejét, mint 
a Honvéd Egyletek Országos Egyesületének 
az elnökét. A városháza nagytermében négy 
órakor kezdődik az ünnepély. A felkért da­
lárdák éneke után Vértesi Károly elnök be­
széd kíséretében nyitja meg az ünnepélyt. 
Prokópy Imre ünnepi beszédet mond. Jová­
novits Leona és Csapó János szavalni fog­
nak. Hrabovszky István kuruc dalokat énekel.
A felkért dalárdák éneke zárja be az ünne­
pélyt. Lste a Polgári Kaszinó összes helyi­
ségeiben hölgyek részvevősével díszvacsora 
lesz. A „Március 15“ serleggel a következő 
hivatalos beszédek hangzanak : Zátonyi Dezső 
dr. a nap emlékéről szól, Petényi József a 
48-as honvédeket, Klemm Gyula pedig a höl­
gyeket köszönti fel. A vacsora tartama alatt 
Hermann Antal dr. szaval, Halsz Sándor pe- 
dig hazafias dalokat énekel. A díszvacsora 
rendezői: Tantner Ottó, Steiner Lajos, Her­
mann József. A gazdag sorrend s az ifjabb 
nemzedék bevonása az ünnepélynek teljes 
sikerét biztosítja. A többit annak idején fal­
ragaszok utján teszi közzé a rendező bizottság.

Gondnokság. Pastrovits Iván mo­
nostorszegi, Moravek József zombori és Ivcsev 
Dragumirné apatini lakosokat elmebetegség 
miatt gondnokság alá helyezték.

, Jelmezestély. A zsablyai kaszinó­
rendez yÓ 10 ° én zártkörü jelmezestélyt

Agyonlőtt földműves. Pincédről 
jelenük, hogy Zsigits Milán szerb suhanc 
hatlövetű golyóra töltött revolverrel lövöldözött 
az utcán. Dudin Simon ugyanodavaló föld- 
mívcs figyelmeztette Zsigitset, hogy ne lövöl- 
dozzön, mert még valahogy kárt talál tenni 
valakiben. Zsigits a jó tanácsot azzal fogadta, 
hogy revolverét Dudinra fogta és elsütötte.
A meglőtt legény hangos jajszóval összeesett 
és nehány perc múlva kiszenvedett. A tettest 
a csendőrség elfogta.



KACSRA. 5
Halálozás. Lapunk zártakor érte­

sültünk, hogy özv. apatini Fernbach Bá- 
lintné szül. Will Anna tegnap este 8 órakor 
rövid szenvedés és a halotti szentségek áj- 
tatos felvétele után 74 éves korában meg­
halt. A beszentelés I'. hó 2-án déli 12 órakor 
lesz a gyászháznál, ahonnan Apuimba szál­
lítva újabb beszentelés után az alsó temető­
ben levő családi sírboltban délután 8 órakor 
fogják örök nyugalomra helyezni.

A Haverda-pör tárgyalása. A 
szegedi törvényszéken most függesztették ki 
a februári esküdtszéki ciklus rendjét, amely 
szerint a Jánossy Aladár és két társa ellen 
megindított gyilkossági pör tárgyalása hétfőn, 
február 7-én kezdődik. Elnök Hevessy Kálmán, 
előadó biró László Adolf dr., szavazó biró 
Babó Andor lesz. A vádat Szapár József dr. 
kir. vezető-ügyész képviseli. A főtárgyalásra 
eddig 1900 jegykérvény érkezett, de csupán 
80 helyei tartanak fenn a közönség számára 
és minden kibocsátott jegy csak fél napig 
érvényes. Az újságírók számára dolgozó asz­
talok mellett 86 helyet rendeztek be. A kül­
földi lapok közül két párisi, egy frankfurti és 
egy drezdai lap jelentette be tudósítóját.

Ref. istentisztelet. A zombori 
református gyülekezet február hó 6-án d. e. 
IO'/ü órakor az ág. ev. imaházban istentisz­
teletet tart. Arany Gusztáv, lelkész. Kozma 
László, főgondnok.

Nyomtatás festék nélkül. Szen­
zációs találmány hire érkezik a külföldről. 
Feltalálták a festék nélkül való nyomtatást, 
természetesen a mindenható villamos áram 
segélyével. A villamos vezeték egyik sarkát 
a belükkel kapcsolják össze, a másikat pedig 
egy fémlappal, amelyen a papír keresztiil- 
siklik s a gépből már feketére nyomott, ol 
vaslmtó irás kerül ki. A találmány bővebb 
leírását még nem közük az angol újságok, 
csak azt jegyzik meg, hogy az eljárás nagyon 
egyszerű, igen olcsó, kényelmes és tiszta. 
Nemcsak fekete színben sikerül a nyomás, 
hanem bármilyen színben, csak megfelelő 
fémlapokat kell alkalmazni. A szárnyalásnál 
ennek igen nagy jelentősége van, meit amig 
most a s/innyomalok előállításánál várni kell, 
mig az egyik festék megszáradt, addig az 
elektromos módszer segélyével az összes szi­
lieket egymásután lehet alkalmazni.

Halálozások. M oller Géza,, okle­
veles gyógyszerész január hó 28-án Zombor- 
ban meghalt. — Multarits Ferenc január hó 
80-án életének 59 ilc évében hosszas szen­
vedés után Zomborban meghalt. Temetése 
ma, kedden lesz.

Táncvigalom. A zombori tovább­
képző tanfolyam szabóipari hallgatói folyó 
évi február hó 6-án a tanfolyam pénztára 
javára az ipartestület összes helyiségében — 
az iparos dalárda szives közreműködésével 

- tombolával egybekötött zártkörű táncvigal­
mat rendez. Boléptidij: személyjegy 1 korona, 
családjegy (8 személyre) 2 korona 40 fillér. 
Felülfizctóseket köszönettel fogadunk és hir- 
lapilag nyugtázunk. Kezdete este 8 órakor.

A vonalkésés ellen. A kereskede­
lemügyi miniszter intézkedett, hogy a vasutak 
személyszállító vonatain előforduló késések ki- 
küszöböltessenek. E késések nemcsak az 
utazóközönségre kellemetlenek, hanem kivált 
a gyorsvonatoknál még a kisebb késés is a 
teherforgalom rendes lebonyolítását károsan 
befolyásolja. Egyúttal intézkedett a miniszter 
aziránt is, hogy a személykocsik tisztántar­
tása tekintetében a közönség jogos kívánságait 
teljes mértékben kielégítse.

Egy pén ló keresletük. A zom
bori tűzoltó-testület egy pár kitartó jó erős, 
5 6 év körüli lovat keres megvételre. Eladni 
szándékozók a tüzörségnél (Kigyó-utca) je­
lentkezhetnek.

Zombor, 1910. február 1

Felülfizetések. A tűzoltói közva­
csora alkalmából lapunk mult számában ki­
mutatott adományozókon kivid még a követ­
kezők járultak hozzá felülfizotésekkel: Hauke 
Imre 20 kor., Hauke Gusztávné 4 kor., 
Magyar-francia biztosítótársaság 20 kor., Bécsi 
biztosítótársaság 5 kor., Bittermann Nándor 
10 kor.

Barum állatkert. Barum amerikai 
állatkertje városunkban a megyeház mögött 
ütötte fel eléggé tekintélyes sátortáborát. Az 
állatkertben a világ különböző tájékának külön­
féle nemű vadállatai vannak elhelyezve. Van 
17 oroszlánja. Közöltük a líbiai sivatag egy 
óriási példánya, amelyhez a tulajdonos nagy 
anyagi áldozatok árán jutott. A cirkusz naponta 
este fel 8 orakor tart előadást. Szombaton 
volt a nagy megnyitó előadás, amelyen a 
társulat 6 állatszeliditőnöje és a szeliditők 
40 darab különféle idomított vadállattal pro­
dukálták magukat. A mutatványok közül kii 
lönöseri kiemelendők az oroszlán mint mű- 
lovar, kerékpáros és kötéltáncos. A medve 
mint bohóc, akrobata, ballett-táneos. Az érde­
kes előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

Farsangi dalestély. A bezdáni 
olvasóköri dalárda február hó 7-én, saját 
alapja javára farsangi dale.-télyt rendez a 
következő műsorral: 1. Farsangi egyveleg. 
Dr. Horváth Ákostól. Énekli a dalárda. 2. A 
háziúr. Csajági Bernáttél. Előadják : Straub 
Lajos, Schneller Ernő és Staub Sándor. 8. 
A kedélyesen vig fűszeres. Kupié. Énekli 
Oberreiter Ernő, zongorán kiséri Bull' István. 
4. Telefonográf. Zeneboházat. Irta Szántó 
Károly, a zombori iparos dalárda karmestere. 
Előadják: Kuzmán Miklós, Spitzer Sándor, 
Bull István és Bálits Ignác, zongorán kiséri 
Farkas Ferenc, a dalárda karmestere. — 
Beléptidij személyenkint 1 korona 20 fillér. 
Kezdete este 8 órakor.

Tolvaj cigányasszony. Özvegy 
Szabadi Dóra Fiilöp Katalin 58 éves csavargó 
nő a napokban beállított Markó Márton 21 
éves tataház.i lakoshoz éjjeli szállást kérni. 
Markónak édesanyja volt csak otthon, aki 
elhitte a panaszkodó asszony hazudozásait 
és adott neki szállást. Egy szobába lefeküd- 
tek, később hazajött Markó Márton is nejével 
és ők is lefeküdtek. Reggeli 4 órakor a köz­
ségi rendőrök keltették föl őket, hogy valami 
baj lehet, mert, az ablakjuk tárva-nyitva van. 
Valóban baj volt. Az éjjeli vendégnek csak 
hült helyét találták, eltűnt. De vele együtt 
eltűnt egy 46 korona értékű selyemkendő, 
egy íejkendö és egy fekete nagykendő, össze­
sen 67 korona értékben. A tolvaj nő ezeket 
felpakolta és vele együtt elillant az ablakon 
át. A csendőrök széleskörű nyomozást indí­
tottak Fiilöp Kata kézivkeritésére.

A „Textilipar“ elismerése. Rö­
vid néhány hónapi fennállása után a „Textil­
ipar® ciinií hetilapot az a megtiszteltetés érte, 
hogy a Magyar Textilvogyészeti Iparosok Or­
szágos Egyesülete a napokban hivatalos lapjává 
tette meg. A kiváló hetilap tehát ezentúl a 
magyar textilipar és kereskedelem érdekeit 
még nagyobb erővel és buzgalommal fogja 
szolgálni, annál is inkább, mert munkatársai 
között szerepelnek az ország legkiválóbb 
szakemberei; olvasói pedig mindazok, kik 
Magyarországon a selyem-, gyapjú-, pamut-, 
len-, fonott-, szövött- és kötött-áruk, tesl.ett- 
és nyomott-áruk, valamint az ezen iparágak­
kal rokonszakok művelésével foglalkoznak. 
A „Textilipar“ szerkesztője Redner Hugó dr. 
textil-mérnök, kiadója Lenkei Zsigmond Buda­
pest, VII., Rózsa-utca 8. Előfizetési ára fél­
évre 8 kor.

Művészet — Irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ január 23-iki 

száma közli képekben az uj kormány tagjait, 
a kispesti állami munkásháztelepet, a tátrai 
uj villamos vasutat, néhány régi erdélyi fal­
festményt, képeket az angol választásokról. 
Dr. Nyáry Sándor Kupeczky Jánosnak egy 
eddig ismeretlen festményét — saját család­
jának arcképét — mutatja be első helyen. 
Szépirodalmi olvasmányok: Telekes Béla és 
Szabados Ede versei, Szemere György regénye, 
Rákosi Viktor korrajza a kommünröl. Egyéb 
közlemények: Hajdú Tibor az uj pannonhalmi 
főapát arcképe és életrajza, színházi cikk, 
tárcacikk a hétről s a rendes rovatok : Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi 
Újság“ előfizetési ára negyedévre 4 korona, 
a „Világkrónikáival együtt 4 kor. 80 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. 
szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes- 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

Közgazdaság.
Házinyul tenyésztés.

Zombor, január 31.
Egy igénytelen kis jószágról hozakodok 

fel a t. olvasó elölt, amely ezideig minálunk 
csak mint játékszer, csak mint megtűrt valami 
lieiitergett az istálló jászla, a félszer, a baglya 
aljában a „mama fia“ kedvéért. Az előítéle­
teket sem sajnáltuk tőlük. Patkánnyal, macs­
kával azonosították őket.

Hát hiszen a felfogás dolga sokféle, 
különösen azoknál, akik hadilábon állanak 
az állattannal. Szó sincs róla, annyira nem, 
hogy még a mezei nyullal sem azonos.

A figyelem erre a kis jószágra minálunk 
különösen azóta terjedt ki, mióta a húsárak 
oly rohamosan emelkedtek és méltán, mert 
a házinyul busának fontos szerep jut ezen 
mizériák letörésére.

Kísérjük csak figyelemmel a nyugoti 
államok munkáját ezen a téren. Látni fogjuk 
azt, hogy az angol és francia piacokon na­
ponta százezerszámra kerül fogyasztásra. Ha 
pedig az ottani állatbarátok munkájába mé­
lyebben behatolunk, tapasztalni fogjuk azt 
is, hogy kitenyésztett sportállataik 50—100 
frank értékben cserél gazdát nem is nagyon 
ritkán egy-egy törzskönyvezett példány.

Beszélhetünk ezen kis jószágról több­
féle szempontból hasznosságát illetőleg. Ez 
idő szerint mint égető kérdés részbeni meg­
oldásáról, a szociális kérdésről, olyformán, 
hogy juttassuk a szegény néposztály kezére 
a házinyul tenyésztés ismeretét és elérjük 
vele azt, hogy a szegény nép úgyszólván 
ingyen hustáplálékhoz jut.

■ A közvagyonosodásnak is szolgalatjára 
áll a tömegtermelés révén és ez a mező- 
gazdasággal foglalkozók nem megvetendő ér­
dekébe vág.

Az igazi állatbarátnak sport szempont­
jából nemcsak élvezetes tere nyílik itt. hanem 
hasznos is. Az úttörő nehéz munka a házi­
nyul okszerű tenyésztése érdekében megin­
dult. Az érdeklődők forduljanak a „Zombori 
Nyultenvésztők Egyesületéhez“, ahol kimerítő 
felvilágosításban részesülnek.

Chorus Iván.



G BÁCSKA.

A magyar királyi államvasutak

MEHETREHDJE.
Érvényes 1909. évi október hó 1-étől.
Budapestről indulás: reggel 7"10 (gyors), 7'45, 

12-10, d. u. 1-55, 3-20 (gyors), 6-30, 1010. 
Zoinborból Szabadkára reggel 5'05, 8'08 

(gyors), 11-30, 4'25 (gyors) és este 8-5(5 
órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10'25, 
délután 2'02, G"55 (gyors) és 7 órakor. 

Zoinborból Gombosra reggel (i'55, 1207, dél­
után 3"41, 808 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 7'19 (gyors), 
10-22, délután 3*31 és 7:45.

Zoinborból Óbecsére 3" 10 reggel, 7"51 reggé 
és 4*35 délután.

Óbecséről Zomborba 3"46 reggel, 9" 10 reggel 
és 2"3G délután.

Zoinborból Újvidékre reggel 2’30 és 6"51 
órakor és délután 3"46 órakor.

I jvidékről Zomborba reggel 207 és 7"51
órakor és délután P55 órakor.

Zoinborból Bajára reggel G'45 órakor, dél­
után J2"30 és 4"23 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7'22 órakor 
es délután 1 ‘ 15 órakor.

Újvidékről Titelre reggel G'54 és délután 
5"25 órakor.

Titelrői Újvidékre reggel 3"32 és délután 145 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel 7' 10, 
délután 303 és 7"47 órakor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 300,
8 18 és délután 2"35 órakor.

Szabadkáról ('»becsére reggel 4'40, 11'45 és 
délután 1"32 órakor.

0becséről Szabadkára reggel 440, 7'20 és 
délután 1*10 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 4"33, 10'32, dél­
után 1".)7 és 7*05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 5'51, 10'05, dél­
után 8'28 és 7'18 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4'20, 9:45 és 
délután 3'45 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4-00, 9’15 és 
délután 4"5G órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3'56, délután 
12"27 és G"22 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3'52, déli 12 
és este 844 órakor.

Bácsalmásról Begöcére reggel G'IG, délután 
3'30 és 8'25 órakor.

Regöcéről Bácsalmásra reggel 2'35, 9'40 és 
délután G'45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5'20, 10‘30, 
délután 1-22, 405 és G'48 órakor (gyors)! 

Újvidékről Szabadkára reggel 4'27, 7"55 
(gyors), .10-42, délután 4'29 (gyors), 7‘22 
órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 645 és 9'44 óra­
kor, délután 1-47,6-53,8-35, 1105 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 305, 7'48 és
II 30, délután 3 12, 4‘55, ()’34,10"20 órakor. 

Szabadkáról Cservenka -Ujgombosra 5'4G
reggel, 2'20, 7'10 délután.

Ujgombos Gservenkáról Szabadkára 8-35, 
10-4(1 reggel, 4"00 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, V35 délután. 
Zentárói Szegedre 6-80 reggel, 3'80 délután. 
Ujgombos—Bácsordas—Palánka 4-58, 8’56 

reggel.
Ujpalánka—Bácsordas—Ujgombos 548reggel 

110, 5"33 délután.

HIRDETÉSEK.__
A bezdáni szigetet ármentesitő és belvizlecsa- 

poló társulat miniszteri biztosától.

G/M. b. 1910.

Meghívó.
Á bezdáni szigetet ármentesitő és bel- 

vizlecsapoló társulat 1910. évi február 
hó IO-én (csütörtökön) délelőtt 9
órakor Bezdánban a községháza tanács­
termében közgyűlést tart, melyre az érde­
kelteket ezennel meghívom.

A meghivő a közgyűlésen bemutatandó 
és a szavazásnak meghatalmazott utjáni gya­
korlása esetében a szabályszerűen kiállítandó 
meghatalmazás a közgyűlést megelőző napon 
a társulati irodában aludandó,.

T á r cg y :
A társulat által a magyar földhitelinté­

zettől felveendő 300000 korona törlesztéses 
kölcsön felvétellel kapcsolatos feltételek meg­
állapítása, valamint a kötvény és egyéb szük­
séges okmányok aláírására meghatalmazottak 
kiküldése.

Zombor, 1910. évi január hó 22-én.
Lánczkor Antal,

miniszteri biztos,

394/kig. 1910. szám.

gdyázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sának székhelyén, Bácsalmás községben le­
mondás folytán üresedésben levő községi II. 
orvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
a pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 
1908. XXXVIII. t. c. 7. íj ában előirt képe­
sítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi március hó l-ig 
adják be.

Üzen állás javadalmazása a következő :
1. Készpénzfizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és műtétdijak, valamint távol­
sági dij.

3. A szőlőbeli, illetőleg külterületi va­
gyontalan betegek látogatásaiért a községi 
szabályrendelet értelmében vagy a. községi 
közpénztárból íizetendő 200 korona fuvar­
átalány, vagy a község által kiszolgáltatandó 
fuvar természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg 
jóváhagyás alatt álló községi szabályrendelet 
intézkedései körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. évi január hó 21-én. 
2-2 . KOLLER OSZKÁR,

Kit torozatlan szobát 3-3

főszolgabíró.

keres május 1-ére nőtlen tisztviselő oly 
házban, hol a takarítást elvállalnák,
esetleg ellátásban is részesülhetne. __
Ajánlat a kiadóhivatalba intézendő.

Zombor, 1910. február 1. 

152/végreh. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102., illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 
19 § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 1909. évi Sp. II. 
471/3. számú végzése következtében dr. 
Thurszky Zsiga zombori ügyvéd által képviselt 
Zombor szab. kir. város javára 1000 kor. s 
járulékai erejéig 1909. évi december hó 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján (elü 1- 
foglalt és 240(5 koronára becsült következő 
ingóságok, u m.: bútorok és lovak nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró­
ság 1909. évi V 2038/2. számú végzése folytán 
1000 ko'-ona tőkekövetelés, ennek 1909, évi 
augusztus hó I-kő napjától járó 8% kamatai 
es eddig összesen 105 korona 52-fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborba» Posta-utca 2. sz leendő eszközlé­
sére 1910. február hó 9-ik napjának délelőtti 
9 órája határidőül ki tűzetik és ah hoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zomborban, 1910. évi január hó 25-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

ST LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 5»

456/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sához tartozó tataháza és Mátételke közsé­
gekből álló, Tataháza székhellyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állásra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a 
pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 1908. 
XXXVIII. t.-c. 7. §-ában előirt képesítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi március hó l-ig adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő:
1. Készpénzfizetés évi 1600 korona.
2. Az 1908. XXXVII1. t.-c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és műtétdijak, valamint távolsági dij.

Tartozik a körorvos Mátételke községet 
hetenkint egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit bocsát rendelkezésére.

lartozik a községek által vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni és az 1908. XXXVIII. 
t.-c. 9. §-ában felsorolt teendőiket ellátni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni 
és ezt működése tartaniáig lentartani.

A választás határnapjának kitűzése iránt. 
utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910. január 22-én.

2-2 KOLLER OSZKÁR, 
11—2—2 főszolgabíró.



Zombor, 1910. február 1. BÁCSKA.

MEGNYÍLT!

HTOT-
MEGNYÍLT!

A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő helyen.

nagyszáiioda
"ÍUt"' BUDAPEST. W-
A főváros legmodernebb és legújabb 
szállodája. 120 szoba és szalon. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték 
minden vendégszobában. Lift. Vacuum 
cleaner. Villanyvilágítás Tarsalgóter- 
mek. Legnagyobb kényelem. Előkelő ét- 
leiem és kávéház. Inlerurban, telefon. 
Mérsékelt árak, szobák 3 kor.-tól fel­
jebb, (ütés, világítással együtt. Modern 
egészségügyi tekintetek szerint beren­
dezve. — villamos vasút közlekedés az 
------ összes pályaudvarokkal. ------

15-4

értesítés.

Van szerencsénk a t. közön­
ség I). tudomására adui, hogy 
kitűnő minőségű, közkedvelt- 
- - - ségnek örvendő - - -

DREHE R-tf é I e

I

mától kezdve — ameddiga kész­
let tart — forgalomba hozzuk. 
Ezen 20 fokos sötét, édeses 
ízű és kitűnő zamatu sörkü­
lönlegesség, melyből csak egy 
bizonyos mennyiség főzetett, 
nemcsak nálunk, hanem min­
der. Dreher-Sört mérő étte­
rem, vendéglő, kávéházban, 
valamint Dreher-sör eladással 
foglalkozó üzletben kapható. 
Midőn ezen idénysört minden­
kinek szives figyelmébe ajánl­
juk, vagyunk mély tisztelettel

I

I
Dreher Antal tóiéi r. t.
-—1 zombori sörraktára.

A i
SZEGEDEN

r r. t.
a gazdaközönsegtól bevált

henderhópót
egészséges minőségben, a hosszúság 
tekintetében minden osztályozás nélkül

--------- 7 korona----------
árban 100 kg.-ként a termelő vasut- 
; : állomásán waggonba rakva. : : 
Ajánlatok közvetlenül a nevezett rész- 
; •' : vénytársasághoz intézendök. : : ;

Egy 10 lóerejű alig használt 
LANGEN és WOLF-féle

benzinmotor
előnyös feltételek mellett 
eladó. — Bővebbet a kiadó­

hivatalban. , ,

Eladó bika.
Húsz hónapos nyugati fajú 

bikám eladó. Szép. kifejlett dísz­
példány, mely tenyészigazolványt nyert 
s igy a községek is apaállatul nyugodt 
lélekkel beszerezhetik. Bővebb értesítést 
ad a tulajdonos

Keck Fülöp
Ujszivác 140. sz.3-2

647/ex 1910.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Bácsfeketehegy községben ürese­

désbe jött községi Írnok! állásnak, eset­
leg községi Írnok-végrehajtói állásnak 
betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állások javadalmazása és pe- 
dig. 1. Iinoki alias 800 korona, 2, 
írnok-végrehajtói állás 600 korona havi 
előleges részletekben a községi pénz­
tárból.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy sajátkezűig irt szabályszerűen 
felszereli kél vényeiket az állás megje­
lölésével hozzám folyó évi február hó 
15-éuj annyival inkább nyújtsák be, 
mivel később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

Topolya, 1910, január hó 20-án.
CSÁSZÁR,

főszolgabíró.

ÜL^Ceg'ZbLl-vó.

A Szilbereki Földmivelők Takarékpénztára r.-t.
a folyó évi február hó 17-én, csütörtökön délelőtt 8 órakor

az intézet helyiségeiben megtartandó

IV-ik évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:
1. Az 1909. évről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése.
8. A nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelőhizottság részére a felmentvény megadása.
ó. 4 letépő igazgatósági- tag kisorsolása és 6 uj igazgatósági tag megválasztása.
ti. Két felügyelöhizottsági tag választása 3 évre.

A mérleg, a veszteség-nyereség számla, az igazgatóság és felügyelőhizottság jelen­
tése 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségeiben megtekinthetők és nyomtatott pél­
dányokban a í. részvényesek rendelkezésére lesznek bocsátva.

Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által 
résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 10. §-a értelmében 
Szilbereken az intézet pénztáránál, vagy Zomborban a Bácsmegyei Agrár-takarékpénztár 
Részvénytársaság, avagy Szabadkán a Délvidéki Közgazdasági Rank Részvénytársaság pénz­
táránál a közgyűlés napját megelőző napig letétbe helyezni.

A letelt részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló 
jegyül szolgálnak.

Vagyon. érleg-számla. Teher.

Készpénz . . . .
Váltótárca . . . .
Jelzálogkölcsönök . 
Ingatlanok . . . .
Folyó számla adósok 
Felszerelések . .
Alapítási költségek 
Előre fizetett kamatok

1477,36 
4528671—: 
171125—: 
31437191 
18737122' 

225'-; 
500—! 

114402
(677518 51

Részvénytőke 
Tartalékalap . . . .
Fel nem veit osztalék
Relétek.....................
Hitelezők.....................
Vi sszleszá111 itolt váltók 
Előre felvett kamatok 
Tiszta nyereség

100000 
7500; 

49; 60 
409649)46 

5109169 
35200) - 
781485 

1219048
677518)51

Szilberek, 1910. évi január hó 29-én. A könyvelésért:

Karakasevics Milivoj s. k.
-A. •z. ig-azgfa.tósá.gr:

Dr. Molnár Károly s. k. Szendelbach József s. k. Szabó Lajos s. k. Lányi Mór s. k.
elnök. vezérigazgató.

„ _, „ . . , . Leinwéber József s. k. Boósz József s. k.Werny Pál s. k. Heincz András s. k.
h. igazgató. pénztáros. Dr. Poór Béla ,s. k. Leicht Mihály s. k.

Megvizsgálta és rendbenlevőnek találta. — Szilberek, 1910. évi január hó 29-én.
-A- feltlgyelS-'blzottság;

Mayer Béla s. k, Kovács János s; k, Matheisz Ferenc s, k. Paull József s, k, Dr, Szauer Károly s, k,
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képes kivitelben

VADRÓZSÁK.
Hat magyar dal énekhangra és zongorára.

Mondjátok meg ti ragyogó csillagok . . . 
Egyszer volt a hires Budán kutyavásár . 
Zúgva, búgva sepri a szól . . .
Ne menj férjhez kislányom . . .
Útra kél a daruntadár . . .
Piroslik a szőlő levele . . .

Szövegét és dallamát szerzé:
Vargáne SteagI Eleonóra.

Ára 3 korona.
Kapható minden nagyobb házi 

könyvkereskedésben. *-

Zombor város legjobb 
beszerzési forrásai.
A Magyar Nyugdíjbiztosító Rt

képviselősége Spitzer Márk
zombori

... . ~r.... . . . . . . . . és Fia.
Biztosit bárkinek — orvosi vizsgálat nélkül 
— aggkori nyugdijat, rokkantsági járadékot, 
özvegyi nyugdijat és végkielégítést. Kereske­
dőket es iparosokat 1 korona heti befizetéssel 
biztosítunk. Felvilágosítást szívesen adunk.

"IDogdán István villamos erőre berendezett
kolbászgyár és hnsfiistölde. Ajánlja a 

n. é. közönségnek kitünően pácolt füstölt 
bust, kolbászt, felvágottat és zsiradékárut a 
legolcsóbb nnpiárak mellett.

Bognármester Szívós Dezső Zombor, Thö- 
köly (Apatini)-ut 20. Tilli-féle ház. — 

Elvállal hintó, automobil és gazdasági mun­
kákat. Szolid árak. Pontos kiszolgálás.

Bútor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép­
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállal tatnak.

Berger R.
utca 21

szénkereskedő Zombor, Rókus- 
utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blom- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

/‘'jukrász. A legjobb sütemények és legiz- 
V/ letesebb torták, úgyszintén mindig friss 
és természetes Ízzel töltött bonbonok és q 
legizlósesebben kiállított fagylaltok a legfan­
tasztikusabb modellekben csakis Nagy János 
cukrásznál kapható. Széchényi-körut 11. sz.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak iui'ását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

Jährlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
(Rákóczi-ut). Fürdők, vízvezetékek és 

központi fűtők saját tervezésemben készít­
tetnek. Szakmámba vágó összes munkákat 
szavatosság mellett elvállalom.

X'ényképészeti műterem. Mándits P. fény 
képészeti műterme a nagy szerbtemplom

mellett. Készít fényképeket a "legolcsóbb árak 
mellett, úgymint: 6 drb kabinetkép 8 kor., 
ti drb vizitkép 4 kor. és 6 drb legfinomabb 
jevelezö-lap 3 korona.

■ ubitza György és Társa úri és női cipész
Zombor, Kossuth Lajos-uca. Saját ké- 

szitményü cipőraktár. Mértékszerinti megren­
delések gyorsan és szolidan eszközöltetnek. 
Valódi amerikai cipők nagy raktára.

1 TTázi iparilag előállított FEHÉRNEMŰBE
— — a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délmagyarország legszebb áruháza Zombor- 
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vászonneműekben. — Cég­
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca.

XVirth János üveg-, porcellán- és lámpa- 
^ M raktára (Kossuth Lajos-utca). Bőrönd 
elárusitás. ■ E szakmába vágó munkálatokat 
jótállás mellett elvállalom.

Xjfangszerkészitő. Raab Károly Zombor,
“ _ Zrínyi- és Orgona utca. Szabadka: 
Damjanits- és Bajza utca. Legnagyobb kiköl- 
csönzó intézet külön e célra tartott zongorák 
es pi,-minokban. Állandó raktár elsőrendű 
Stengi Testvérek, Koch és Korzelt, Lanberger 
és Clasz-féle zongorák és pianinókban. — 
Részletfizetésre is. — Javítások és hangolások 
szakszerűen végeztetnek.

Ti a épít, vagy házát javítja: homokot, 
meszel, beocsini elsőrendű portland és 

román cementet, cement-, keramit- és fayance- 
lapokat legolcsóbban beszerezheti Göszl Pál 
épitö anyagkereskedőnél Zombor, Thökölv-ut 
18. Telelonszám 67. — Címre tessék ügye'lni.

Tparosok találkozó helye Lutz Simon ven- 
“'.döglősnél Thököly-ut 24. Kitűnő ételek! 
Valódi tiszta borok ! Dreher-sörkiinérés !

XT’ iárnsitás. Más vállalkozás miatt Spitzer 
Vilmos divatárnháza teljes kiárusítást 

rendez. Az összes raktáron levő gyapjúszövet, 
vászon, selyem, flanell, mcsóruk, szőnyeg tete­
mesen olcsó árai általános feltűnést keltenek.

XJT Őmives munkákat, továbbá átalakításokat,
^ ^ javításokat, valamint betonmunkákat a 
legszolidabb árak mellett vállal Szávits János 
kömivesmester Zombor.

XT' ülönlegességi dohány és szivarok, a leg- 
jobb szivarkahüvelyek, mindén fajú szip- 

kák, marillából készült gyékényszerü szivar- 
tárcák, Fiatnik-féle játékkártyák, bélyegek és 
váltók kaphatók a zombori különlegességi 
dohánytőzsdében, Gmda Pálnál. — Postai 
megbízások legpontosabban.

T auer Károly úri és női cipész Zombor, 
*** Zrínyi-utca 8. sz. — Készít a legkénye­
sebb igényeknek megfelelő női, valamint 
férfi cipőket és diszcsizmákat. Pontos , kiszol- 1 
gálás. Méltányos árak.

_____________________________
■jyrűórás és ékszerész: K e s z 1 e r Dezső
“y1™ Zombor, Kossuth Lajos utca, Frey-Í'éle [ 
ház. Dús raktár mindennemű arany-, ezüst-, 4 
tula-, nikkel-, zseb-, fali- és ingaórákban, 
arany- és eziistnemüekben. Bámulatos olcsó 11 
árak. Valódi berndorfi- és china-ezüst áruk.

Tyrűbntorasztalos. Pfarr Pál Thököly-ut 20. s
Elvállal a legmodernebb rajz szerint 0 

fényezett, valamint matt bútorok készítését. 
Lelkiismeretes munka. Szolid árak.

TyTrákovits Gyula elsőrangú mű-selyem- |
T1 , kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító ,
Zombor. Gyűjtőüzlet: a nagy szerbtemplom J
közelében, Bajai-utca 11. Ipariizem-telep: e
Malom-utca 10. Mindennemű ruhák festése 
és tisztítása a legújabb rendszer szerint. — 
Feltűnő olcsó árak.
----------------------------------------------------------------  k
TM"lkkelczés. Mindennemű tárgyak újra *

nikkelezését, ezüstözését, aranyozását, ~
valamint csillárok újra csiszolását a legjutá- f
nyosabb árak mellett elvállal „MERKUR“ i
nikkelezési vállalat Telep-utca 5. k

Oláh János kovácsműhelye Zombor, Thö- 
köly-ut 20. — Elvállal 1 évi jótállás 

mellett hin lók és kocsik vasalását, továbbá 
gazdasági cikkek készítését a legszolidabb 
árak mellett.

Ruhákat vegyileg tisztit és fest pontos és 
gyors kiszolgálás mellett Husvéth István 

vegytisztító és festőgyár Zombor.

Schlieszer Testvérek divatáruháza Zombor.
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divatselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia batisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

Steiner Lajos arckép-, cimtábla- és templom- 
festő. (Rókus-utoa.) Ajánlja a közelgő 

képviselőválasztásokra zászlógyárát.

(Sírkövek, továbbá -mindennemű kőfaragó 
^ és_ márványmunkák szakszerű készítését 
vallal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány­
fűrésze lés és csiszolás.

G Z..U P p e k Gyula Zombor, üvegudvar. —
~ üveg, porcellán, lámpa, tükör és tábla- 
üveg gyári raktár. — E szakmában legna­
gyobb és legolcsóbb bevásárlási forrás.

G tebler Antal műórás, ékszerész és vésnök
Zombor, főutca. Nagy raktár minden- 

nemű arany-, ezüst- és brilliáns ékszerek, 
valamint alpaca- és china-czüst dísztárgyak- 
ban. Meglepő olcsó árak. Javítások azonnal 
eszközöltetnek. Zálogházi becsüs. MÁV. órás.

Gzpevák Réla műbntorkészitő Zombor 
lelep-utca 2. Készít kizárólag finom 

bútorokat a legjutányosabb árak mellett.

Gchőn Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
^ kedes es könyvkötészete Zombor, Kos- 

Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

Gchneiáer János nyerges és kárpitos
^ Zombor, Bezdáni utca 7. — Elvállal e 

mába vágó mindennemű munkákat. —

leltsch __ _r„
■ röndgyára (Kossuti 
-endezések, csilla 
zerzési forrása.

. kötszerek és bő-
1 Lajos-utca). Villanyos

masabb utcáin eladó. A kázak adó- 
rmentesek. — Bővebb értesítést ad

és
dr.

I tartalékos tisztek legelánsabban szereltet­
nek fel Knipl János elismert legszolidabb 

fyenruházati üzletében Zombor, Bajai-utca 
szám.

Pilger Mihály Zombor, Könyök-utca 15. sz. 
L Aju.nlja saját készilményü Sodronyfonat 
lamint fonott lÓSZÖrt és mindennemű kész

TJg17 Istyán kályhás és agyagárugyáros
Bezdám-ut 39. sz. Mmtaraktár Erzsébet- 

. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 

.hamotté kályháit, tűzhelyeit stb. áruit.

r . vövm un, VII d^AUodralL
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

t Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
önszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann NAmior és Pia könyv- és kímyomdAjáhó! Zomhorban.

^ombori Iparosok irnesarnoka. Bácska
legnagyobb butorraktára. —■ Klsőrendü 

pitosmühely. Eladások részletfizetésre is.


